תקציר הלכות סוכות
"בַּסֻּכֹּת תֵּשְׁבוּ שִׁבְעַת יָמִים. כָּל-הָאֶזְרָח בְּיִשְׂרָאֵל יֵשְׁבוּ, בַּסֻּכֹּת לְמַעַן יֵדְעוּ דֹרֹתֵיכֶם כִּי בַסֻּכּוֹת הוֹשַׁבְתִּי אֶת-בְּנֵי יִשְׂרָאֵל בְּהוֹצִיאִי אוֹתָם מֵאֶרֶץ מִצְרָיִם" (ויקרא כג, מב-מג)
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א. במשך שבעת ימי החג אנו מצווים לשבת בסוכה ולהפוך אותה לביתנו לכל ימי סוכות, זכר לסוכות בהן ישבו בני ישראל במדבר לאחר יציאת מצרים וזכר לענני הכבוד שליוו את בני ישראל במסעיהם במדבר.
ב. מצווה על כל אדם לעסוק בעצמו בבניית הסוכה ובהנחת הסכך אף על פי שהוא אדם מכובד, וזהו כבודו שעוסק בעצמו במצווה. מן הראוי היה לברך "שהחיינו" על עשיית הסוכה, אלא שאנו סומכין על ברכת "שהחיינו" שאומרים בקידוש בליל החג.
ג. דפנות הסוכה - בכל סוכה צריך להיות לפחות שלוש דפנות וסכך. את הדפנות אפשר לעשות מכל דבר העומד בפני הרוח. אם עושים את הדפנות מבדים וכדו' צריך למתוח את היריעות ולקשור אותן היטב. ואם היריעות רפויות שהרוח מנידה אותן – הסוכה פסולה. 

ד. הסכך - הסכך צריך שיהיה מדברים שהם גידולי קרקע ואינם מקבלים טומאה, כמו ענפי אילנות או קנים.  צריך להניח סכך עד שתהא "צלתה מרובה מחמתה", שאם היה "חמתה מרובה מצלתה" פסולה מן התורה. צריך ליזהר שלא יהא במקום אחד אוויר ג' טפחים (טפח=8 ס"מ). ולכתחילה צריך שיהא קצת אוויר בין הסכך כדי שייראו הכוכבים. יש להניח את הסכך אחרי שעושים דפנות כיוון שעיקר הסוכה הוא הסכך. 

אין לסכך בעלים שנושרים או מתייבשים מהר. אין לסכך בשברי רהיטים, אפילו מעץ, כגון רגלי כסא או מדפי ארון או שולחן, כיוון שהם באו מכלי המקבל טומאה. מותר לכתחילה לקשור במסמרים או בחבלים את העצים שעליהם עומד הסכך, אבל אין לקשור לכתחילה את הסכך עצמו בחוטים או בדבר שאין מסככים בו, ואם רוצה לקשור יקשור בעלי דקלים. מותר להעמיד את הסכך על גבי קיר.

ה. פרגולה - אם הפרגולה חמתה מרובה מצלתה, דהיינו שיש ריוח בין עץ לעץ כמלוא עץ או יותר, אף על פי שמחוברת לקרקע במסמרים יניח ביניהם סכך ירוק רגיל ותהיה כשרה. 

ו. קישוטים – משתדלים ליפות את הסוכה ולקשט אותה כמה שאפשר משום "זה א-לי ואנוהו", ואמרו ז"ל: "התנאה לפניו במצות, עשה לפניו סוכה נאה" (שבת קלג,ב). 
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ז. שימוש בחומרי הסוכה - עצי הדפנות והסכך אסורים בהנאה עד אחר החג כיוון שהוקצו למצווה. ואפילו ליטול מהם קיסם לחצוץ שיניו אסור. ואפילו אם נפלו אסורים. 
לגבי הקישוטים יכול אדם להתנות שישתמש בהם בכל עת שירצה, ויאמר לפני כניסת החג "איני בודל מהם כל בין השמשות של ערב יום טוב" (כלומר, איני מבדיל אותם במחשבה מלהשתמש בהם), ואז יהיה מותר לקחת מהם במהלך הסוכות.
ח. שטח הסוכה וגובהה – השטח צריך להיות לכל הפחות שבעה טפחים על שבעה טפחים (56 על 56 ס"מ), והגובה צריך להיות לפחות עשרה טפחים (80 ס"מ ולדעת החזו"א מטר), כי זה הגובה המועט ביותר שבו בני אדם גרים, ולכן אם יש פסול בדפנות במקום שהוא מעל לעשרה טפחים, ומתחת להן הדפנות כשרות, הסוכה כשרה (שו"ע תרלג,ט).
ט. מזוזה - סוכה היא דירת עראי, ופטורה מן המזוזה (סוכה ח,ב).
י. חיוב נשים - נשים אינן חייבות במצוות סוכה וארבעת המינים, כיוון שאלו הן מצוות עשה שהזמן גרמן. אך נשים שיושבות בסוכה או נוטלות ארבעת המינים מקיימות מצווה. למנהג אשכנז וחלק מיוצאות ספרד אף תברכנה כמו הגברים. ולמנהג רוב יוצאות ספרד כיוון שאינן חייבות במצווה לא יברכו עליה (שו"ע תקפט,ו). את ארבעת המינים נוטלים רק ביום ולא בלילה. בשבת לא נוטלים אותם והם נחשבים למוקצה.
יא. הושענא רבה - היום השביעי של חג הסוכות נקרא 'הושענא רבה' משום שבחג הסוכות נידונים על המים, וחיתום הדין ביום האחרון של סוכות. וכיוון שבמים תלויים חי הצומח, החי והאדם, מרבים בתחינות 'הושע-נא' לה'. לוקחים ביום זה ערבות, מפני שהערבות נזקקות למים יותר מכל ובהן היובש ניכר מאוד. וכשם שהמים מקיימים את החיים בעולם הזה, כך המים הרוחניים שהם התורה מקיימים את חיי הרוח, וכמו שאמרו חכמים - "אין מים אלא תורה" (ב"ק יז,א). יוצר שהדין על המים כולל בתוכו דין על כל חיי האדם - הגשמיים והרוחניים. וזהו שאמרו חכמים ששלושה מועדים יש לדין: הראשון בראש השנה, השני ביום הכיפורים, והשלישי בהושענא-רבה (זוהב ח"ב קמב,א). וכך אמר הקב"ה לאברהם אבינו: אם אין כפרה לבניך בראש השנה, תהיה ביום הכיפורים, ואם לא - תהיה בהושענא רבה. בכל יום מקיפים את עם ארבעת המינים את הבמה בבית הכנסת ואומרים תחנונים והושענות. וביום הושענא רבה מקיפים לפי אותו סדר שבע פעמים ומרבים בתחנונים לאחר סיום כל שבע ההקפות.
ערך: הרב יוני לביא. yonilavo10@gmail.com 
